
 
 

 
CONSIGLIO CAMERALE 

Verbale di deliberazione n. 8 adottata nell’adunanza in data 13/06/2018 

OGGETTO : ELEZIONE DELLA GIUNTA CAMERALE. 

In Aosta, il giorno tredici del mese di giugno dell'anno duemiladiciotto, con inizio alle ore 15:00 
si è riunito presso la sala riunioni posta al piano terra della sede della Chambre - Regione 
Borgnalle n. 12 Aosta. 

IL CONSIGLIO CAMERALE 

Partecipano alla trattazione della presente deliberazione: 

Nominativo Carica Presente/Asse
nte 

   
ROSSET Nicola Presidente Presente 
BERTOLIN Guido Consigliere Presente 
COLLOMB Stefano Consigliere Assente 

Giustificato 
CROSA Edda Consigliere Presente 
DAVID Francesco Consigliere Presente 
DOMINIDIATO Graziano Consigliere Presente 
FOSSON Margherita Consigliere Presente 
FOURNIER Ferruccio Consigliere Presente 
GAUDIO Roberto Consigliere Presente 
GERARD Filippo Consigliere Presente 
GERBORE Leopoldo Consigliere Presente 
GIORGI Giovanni Consigliere Presente 
GRIVON Danilo Consigliere Presente 
GROSJACQUES Giulio Consigliere Assente 

Giustificato 
INCOLETTI Edy Consigliere Presente 
LANIECE Richard Consigliere Presente 
LINTY Marco Consigliere Presente 
MARCIGAGLIA Patrizia Consigliere Presente 
MOSSONI Ezio Consigliere Presente 
NOTO Gabriele Consigliere Presente 
PIROVANO Monica Consigliere Presente 
REVIL Cristiano Consigliere Presente 
RUGGERI Mario Consigliere Assente 

Giustificato 
SAGARIA Giuseppe Consigliere Presente 
SALMIN Mauro Consigliere Presente 
SAPIA Franco Roberto Consigliere Presente 
VALIERI Adriano Consigliere Presente 
VESAN Elena Consigliere Presente 
CHARLES Jean Pierre Membro effettivo del Collegio dei 

revisori dei conti 
Presente 

GORREX Germano Presidente del Collegio del Collegio dei Presente 



revisori dei conti 
ROCCHIA Marzia Membro effettivo del Collegio dei 

revisori dei conti 
Presente 

   
Totale Presenti:  28 
Totale Assenti:  3 

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante il Segretario Generale della Chambre, dott.ssa 
Jeannette Pia Grosjacques.  

Il Presidente Nicola Rosset presiede la seduta e introduce la trattazione dell’oggetto 
sopraindicato. 

IL CONSIGLIO CAMERALE 

Preso atto che con decreto del Presidente della Regione n. 277 del 9 maggio 2018 è stato 
nominato, per la durata di cinque anni, il Consiglio della Camera valdostana delle imprese e 
delle professioni/Chambre valdôtaine des entreprises et des activités libérales; 

considerato che in data 22 maggio 2018 si è insediato il nuovo Consiglio camerale; 

dato atto che in data 22 maggio 2018 il Consiglio camerale ha eletto il Presidente della 
Chambre nella persona del Sig. Nicola Rosset; 

richiamato l’articolo 4, comma 6 dello Statuto camerale, che stabilisce la presenza di entrambi i 
sessi negli organi collegiali camerali in un’ottica di condizioni di pari opportunità tra uomo e 
donna; 

richiamato l’articolo 7 della legge regionale 20 maggio 2002, n. 7 che disciplina la Giunta 
camerale; 

visto l’art. 11 dello Statuto camerale ai sensi del quale il Consiglio camerale elegge tra i suoi 
componenti la Giunta, con votazione separata rispetto all’elezione del Presidente; 

visto l’art. 13 dello Statuto camerale che stabilisce quanto segue: 

1. “La Giunta è composta dal Presidente e da sei componenti. 

2. Ciascun consigliere esprime una sola preferenza.  

3. La composizione della Giunta deve assicurare la presenza di almeno un rappresentante 
per le seguenti categorie:  

o agricoltura;  

o artigianato;  

o commercio;  

o industria;  

o turismo. 

4. La Giunta dura in carica cinque anni, in coincidenza con la durata del Consiglio ed il 
mandato dei componenti è rinnovabile per tre sole volte. 

4bis. Chi ha ricoperto per quattro mandati consecutivi la carica di componente della Giunta non 
è, allo scadere del quarto mandato, eleggibile all'interno della Giunta nel successivo 
mandato. E' consentito un quinto mandato consecutivo, se in uno dei quattro mandati 
precedenti la carica ricoperta ha avuto durata inferiore a due anni, sei mesi ed un giorno, 
per causa diversa dalle dimissioni volontarie. 

5. Le funzioni di componente della Giunta non sono delegabili.” 



visto l’articolo 14, commi 3 e 4 del Regolamento del Consiglio camerale di seguito riportati:  

“3. In caso di parità di voti, il Presidente dispone immediatamente l’effettuazione di apposito 
ballottaggio. 

4. Dei componenti di cui al comma 1, deve essere assicurata la presenza di un rappresentante 
per ciascuno dei settori dell’industria, del commercio, dell’artigianato, dell’agricoltura e del 
turismo. Qualora nessun rappresentante di uno di detti settori abbia riportato voti, si applicano 
le disposizioni del comma 3. Il restante posto disponibile nella Giunta è assegnato al 
Consigliere che nella graduatoria generale ha ottenuto il maggior numero di voti 
indipendentemente dal settore di appartenenza.” 

richiamato inoltre l’articolo 16 del Regolamento del Consiglio camerale che stabilisce 
l’espressione della volontà mediante votazione segreta quando la deliberazione riguardi in 
particolare persone fisiche e la loro elezione a cariche, stabilendo tuttavia che si possa 
procedere a scrutinio palese qualora la decisione sia adottata all’unanimità dei presenti; 

preso atto che si procede con votazione a scrutinio segreto; 

sentito il Presidente dare avvio alle operazioni di voto con la nomina degli scrutatori e, a seguito 
della decisione unanime del Consiglio camerale di procedere con votazione palese, proporre ai 
consiglieri di far svolgere tali funzioni ai sig.ri: 

 Germano Gorrex 

 Jean Pierre Charles 

 Marzia Rocchia 

preso atto che il Consiglio, ad unanimità di voti, palesemente espressi, ha designato quali 
scrutatori i signori: 

 Germano Gorrex 

 Jean Pierre Charles 

 Marzia Rocchia 

udito il Presidente invitare i Consiglieri che lo desiderano prendere la parola e chiedere se vi 
siano proposte in merito alla designazione di eventuali candidature alla carica di componente 
della Giunta camerale; 

sentito il consigliere Monica Pirovano proporre Giulio Grosjacques per il settore Industria 
motivando la candidatura quale garanzia di continuità con il lavoro svolto, sottolineando la bontà 
dell’operato suo personale e della Giunta uscente;  

sentito il consigliere Giovanni Giorgi proporre Roberto Franco Sapia per il settore Artigianato 
motivando la candidatura quale garanzia di continuità con il lavoro svolto, sottolineando la bontà 
dell’operato suo personale e della Giunta uscente; 

sentito il consigliere Adriano Valieri dell’Associazione Confcommercio proporre Graziano 
Dominidiato per il settore Commercio e Giuseppe Sagaria per il settore Turismo; 

sentito il consigliere Richard Lanièce proporre Ezio Mossoni per il settore Agricoltura motivando 
la candidatura quale garanzia di continuità con il lavoro svolto, sottolineando la bontà 
dell’operato suo personale e della Giunta uscente; 

sentito il consigliere Filippo Gérard ringraziare Silvana Perucca per il lavoro svolto nella Giunta 
uscente, ringraziamento a cui si associa il Presidente Nicola Rosset a nome di tutto il Consiglio, 
e proporre Elena Vesan per il settore Turismo; 



sentito il Presidente far presente ai Consiglieri che prima dell’inizio delle operazioni di voto 
possono dare una sintetica spiegazione del proprio voto e/o dichiarare di astenersi qualora 
intendano farlo ai sensi dell’articolo 20 del regolamento del Consiglio; 

il Presidente prende atto che nessun Consigliere intende intervenire e dichiara chiusa la 
discussione ai sensi dell’articolo 12 del regolamento del Consiglio; 

dato atto che il presente provvedimento non comporta oneri diretti a carico del bilancio; 

visto il parere favorevole di legittimità rilasciato dal Segretario Generale ai sensi dell’articolo 3 
comma 4 della legge regionale 23 luglio 2010, n. 22; 

proceduto alla votazione con scrutinio segreto, ai sensi dell’articolo 16 del Regolamento del 
Consiglio, per appello nominale con l’assistenza degli scrutatori designati, dopo la vidimazione 
delle schede da parte degli stessi, come risulta dal verbale della seduta e dal verbale degli 
scrutatori, con il seguente esito: 

Presenti: n. 25 

Astenuti: n. 0 

Votanti: n. 25 

Voti per il consigliere Elena Vesan: n. 8 

Voti per il consigliere Giuseppe Sagaria: n. 6 

Voti per il consigliere Graziano Dominidiato: n. 3 

Voti per il consigliere Ezio Mossoni: n. 3 

Voti per il consigliere Roberto Franco Sapia: n. 3 

Voti per il consigliere Giulio Grosjacques: n. 2 

il Presidente proclama l’esito della votazione per l’elezione della Giunta camerale come da 
verbale, redatto e sottoscritto dagli scrutatori, allegato al verbale della seduta odierna del 
Consiglio, così costituita: 

il consigliere Ezio Mossoni con voti n. 3 (settore agricoltura); 

il consigliere Graziano Dominidiato con voti n. 3 (settore commercio); 

il consigliere Giulio Grosjacques con voti n. 2 (settore industria); 

il consigliere Roberto Franco Sapia con voti n. 3 (settore artigianato); 

il consigliere Elena Vesan con voti n. 8 (settore turismo); 

il consigliere Giuseppe Sagaria con voti n. 6 (consigliere più votato); 

DELIBERA 

1. di prendere atto dell’elezione dei seguenti componenti della Giunta camerale: 

o Agricoltura: Ezio Mossoni;  

o Artigianato: Roberto Franco Sapia; 

o Commercio: Graziano Dominidiato; 



o Industria: Giulio Grosjacques;  

o Turismo: Elena Vesan; 

o consigliere più votato: Giuseppe Sagaria. 

 
Responsabile istruttoria: 
GRIMOD Josette 

 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
firmato digitalmente firmato digitalmente 

Nicola ROSSET Jeannette Pia GROSJACQUES 
 


